

社会链接

喜欢这样的状态,阳光很好地照着,我在行走。路两旁鲜花盛放,暗香浮动,心里萌生出浅浅的欢喜。

有花赏,是幸福的。春天,那些花儿先是像个害羞的小姑娘,一点点探出头来,好奇地看着这个五彩缤纷的世界。一阵春风吹过来,她们的胆子突然大起来,呼啦啦地,挤挤挨挨,叽叽喳喳地跑出来。可不得了啦!你瞧瞧!楼下的西府海棠拼足了劲地往外开,开在空气里,简直就是一片“香雪海”。下了班,我每天都抬头看着她们,跟她们说说悄悄话。我相信,她们能听到。因为,你施予她们人性的关爱,她们必回报你倾尽全力

的蓬勃。那个在奶奶怀里撒娇的孩子,指着海棠花,嘴里含糊地喊着“海棠花”,已经露出半个身子来。奶奶笑着嗔“哪大个小子家,吹花的呀!”说着,随手拿起一朵花,别在胖男孩的耳边。胖男孩咧着缺牙的嘴,咯咯地笑起来。让人不禁想起林徽因的诗,“你是那人间的四月天,笑声点亮了四面风”。

梨花开的时候,我在微信朋友圈里看到邻县梨花节的盛况后,立刻坐不住了,约了闺蜜,驱车出发。不认识路,就那一边问,一边开,开到了梨园。雪白的梨花,一望无际。我们躲开喧嚣的人群,钻入梨花深处。一位老人看见我们笑着说:“闺女,我带你们去看千年古梨树吧。”跟着老人的脚步,七拐八拐,来到一片古梨园。古树枝干虬劲,枝头繁花点点。“这片梨树传说有一千年了,我爷爷的爷爷小时候就在这儿玩。”老人不用手指梨树,而是向着古梨树摊开手掌。他说,用手指,是对古梨树的不敬。感谢古树历经千年,节

可读故事



声音里的温度

○何小琼

看了包老师的一篇文章《你是世间最暖的书》,说的是小时候听爷爷讲故事。很喜欢文章中暖暖的感觉。小的时候,我也听舅舅讲过故事。那种感觉,真的很好。

当时我们家住在一个小镇,母亲在一个工厂上班,父亲开着货车。我们三姐弟最喜欢的就是舅舅。每到周末,舅舅故意停顿了一下,问:“你们猜,这老猪会怎么样?”大弟举手抢答:“肯定看到漂亮的就是喜欢了。”于是,我们哄堂大笑起来……

我们三个小人儿,随着舅舅讲的那生动的故事心潮起伏着。孙悟空一棍下去,

花间岁月稠

○秀娟

枫沐雨,依然将她的一颗心,捧出来,给天,给地,给我们。面对她们,当存敬畏之心。

春天,还去看了油菜花,一群疯丫头,披了五颜六色的丝巾,在花海里招摇。金灿灿的阳光,金灿灿的花,就像铺下了一层金粉,一切都变得金灿灿的。蜜蜂嗡嗡采蜜,蝴蝶花间流连,一颗心,也变得轻盈起来,想飞。等疯够了,闺蜜哈哈笑着说,我的白衬衣上沾上了很多花粉,怕洗不掉。我不怕,此刻,我愿意变成一朵花,在田野里盛放。

我上班,必经过一块空地,那里一直荒芜着。春天,一位老人,开始松土,播种,浇水。看着小苗一点点破土而出,一片叶子,两片叶子,呵呵,原来是向日葵

听到熟悉的铃声,那辆漂亮妞一家被妖怪所害,我机声音,两个弟弟飞奔出去迎接。我来到客厅,高大的舅舅背着大弟,手上抱着二弟就推开了门。等舅舅放下两个弟弟我赶紧倒一杯水递给舅舅。舅舅拿着水说:“来,告诉我,上次讲到哪儿了?”我赶紧抢着说:“讲到唐僧说,才说这里旷野无人,怎么走出一个女子。”两个弟弟已经紧挨着坐好,竖着耳朵在听,我也托着下巴,眼睛眨也不眨地盯着舅舅。

于是,起码一个小时的故事开讲了。舅舅喜欢用右手一梳他那头浓密的头发,眼睛微闭着,仿佛沉浸在故事中:“话说,唐僧在故事道,八戒,沙僧,悟空才说这里旷野无人,你看那里怎走出一个女子来。八戒道,师父,你与沙僧坐着,等老猪去看看。”说到这儿,舅舅故意停顿了一下,问:“你们猜,这老猪会怎么样?”大弟举手抢答:“肯定看到漂亮的就是喜欢了。”于是,我们哄堂大笑起来……

我们三姐弟渐渐长大。舅舅忙着谈恋爱,结婚,我们听故事的机会少了。我心里多了一丝惆怅和遗憾。即便后来,我熟读了这四大大名著。但如包老师文章中所说的:“觉得书中的故事少了一种味道。似乎少了那种氛围,少了那声音里的温度。”每次看到这里,我的眼睛总会湿润。

时光荏苒,物是人非。如今我们姐弟三人已经各自有家。舅舅多年前患病去世。但我知道,在我心里,永远有着温馨的回忆,那些年,我听到的是岁月里最动听的故事。这些故事,随着岁月的长河,缓缓而来,伴我走在人生路上。

(摘自《读者》)

本版所摘文章,作者地址不详,请相关作者与本报编辑部联系,以便奉寄稿酬。

都市德意

最忆乡村柴火味

○桂孝树

凉爽的秋天里,我带着小儿子回了一趟老家,如今回家的路早已从过去的泥巴路变成水泥路,尽管回家的路修好了,可在这条路上的行人却越来越少了。偌大的村庄仅仅几户留守老人在守着日出日落。儿时那家家户户炊烟升起,孩子们打打闹闹的场景很难出现了,村里人们大都搬进了城里,唯有那天空中飘荡着一两柱炊烟,才知道空寂的村庄里有几户人烟住居。

年迈的父母就是几户留守人员之一,很难想象仅10多年光景,曾经热热闹闹的几百户大村庄,竟然只有不到5户人家生活在这里,真不知道是城里改变了乡村,还是乡村发展改变了城市。大多数人家的大门上挂上一把锁,那门前深深的杂草显示好久没有人来过。

母亲看到我和孩子的到来,就忙碌着给我们张罗饭菜,原本给母亲准备煮饭用的煤气灶,母亲却说烧煤气要花钱,放着不用。平日子里没事做母亲就四处拾点干柴来做饭,简陋的厨房里母亲灶上灶下忙个不停,我连忙坐在灶膛口帮母亲往灶膛里添加柴火。看着灶膛里红红的柴火,我不由得思绪万千,几时的农村家家都堆满了柴火。村民们的稻草、玉米秆、棉花秆、麦秸等晒干打捆集中码放在一起,堆成一座座了柴火垛。每到秋收,母亲总是到屋后的山上砍柴,柴草很多,干后,便挑回家,父母则负责把柴垛上好,特别是一进家门,家里一高一低的柴火垛,全家人就不担心厨房里的炊烟断了顿,也不会担心大冬天屋里冷得冷取暖。

小时候最怕的是突然下大雨,一旦雨水把柴火弄湿,整个厨房就变成烟雾缭绕,记得小时候我经常坐在灶膛口,拿着父亲用新筒做的吹火筒对着灶口拼命地吹气,等母亲把一顿饭做好,我的小手沾满了黑黑的灶膛灰,小脸蛋熏得像个小花猫,饭菜里也充满烟熏味儿。只是那时候粮食毕竟缺乏,即便是烟熏味的饭菜对我来说也是美食。母亲经常把红薯和米一起煮,我最喜欢吃的就是红薯饭里的锅巴,每次吃饭,我和妹妹都抢着用锅铲把饭挖到锅底,看看有没有黄灿灿的锅巴,一旦发现总是毫不犹豫地铲到碗里。然后一张馋嘴轻轻地凑上去咬一口,甜甜的、脆脆的、香香的,那种感觉真的好幸福。等饭菜做好之后,母亲就会拿出几个红薯,塞进灰烬里。不用多长时间,香喷喷的烤红薯便成全家人爱吃的食物。

如今生活在城里都是用电器煮饭,很难吃到锅巴,更别说那香甜的锅巴粥了,也许锅巴粥只是柴火灶的专利,那种略带烟熏味儿的锅巴粥和柴火灶已渐成了儿时的回忆。看着小儿子咬着红薯锅巴,以及乡间袅袅升起的几柱炊烟,丝丝缕缕的乡愁总是在记忆中飘荡。(摘自《青年文摘》)



社区是我家 文明靠大家

大理时讯数字报刊平台 www.dalishixun.com 欢迎广大博友关注大理时讯新浪微博 有新闻线索请@大理时讯 Email:dlsxtg@163.com

大理时讯 DALISHIXUN

中共大理市委主办 内部资料 免费赠阅 传真电话:2121743 新闻热线:2121743 13987250936 2017年9月20日 星期三 小雨 15℃ ~ 25℃ 第959期 编辑/罗绍亮 微信扫一扫 了解更多资讯

滇西应用技术大学举行2017级新生开学典礼

金秋九月,丹桂飘香,9月19日上午,滇西应用技术大学2017级新生开学典礼在总部(大理)举行,标志着教育郡滇西片区精准扶贫项目之一的滇西大正式建立,开启学校发展新篇章。



省人大常委会副主任李培,省政协副主席罗黎辉,省教育廳规划司副司长魏桂明,省教育廳规划、建设、发展中心副主任张建梁,省教育厅副厅长朱华山,省人大常委会副秘书长刘可杰,州委副书记、市委书记孔贵华,州人大常委会主任袁爱光,州政协副主席李雄,州委常委、州委组织部部长袁丽娟,州委常委、州委秘书长靳汝柏,副州长洪云龙、郭春鸣,州政协副主席、海交委主任杨志东,市委副书记、市长高志宏等领导出席开学典礼。

滇西应用技术大学党委书记罗进忠致欢迎辞;滇西应用技术大学校长周跃主持开学典礼。开学典礼上,朱华山作讲话,代表省委高校工委、省教育厅对滇西应用技术大学的正式建立和招生表示热烈祝贺。他说,学校的建立是推动滇西边境山区精准扶贫和人力资源开发实施的重大战略举措,对我省深化教育领域综合改革、加快现代职业教育体系建设和脱贫攻坚具有重要意义。基于高等教育结构性改革新理念和高水平应用技术大学建设新思想,新建的滇西应用技术大学在探索中前行,初步形成了“总部+特色学院+应用技术研究院”的开放式办学架构,创新型人才培养新模式在试点招生中逐步成型,创新驱动型产教融合办学新模式在深度合作逐步完善。希望学校在今后的发展中,坚持“创办一个学院,振兴一个产业,造福一方百姓,传承一方文化”的办学宗旨,按照应用型高校的办学定位,坚定不移地走产教融合的发展道路,紧紧抓住教育

和全体教职员工继续艰苦创业、砥砺前行,紧紧抓住教育郡定点联系滇西边境山区和部属高校对口帮扶的重大机遇,需要的应用型、技术技能型人才,为服务大理、服务滇西、服务全省乃至西部周边产业转型升级做出应有的贡献,并力争在高校改革创新中当先锋、作示范、出经验。州委、州政府将一如既往地支持好、服务好滇西应用技术大学的建设和发展,推动全州教育事业尤其是职业教育长足发展。开学典礼上,省招生考试院院长高翔宣读了教育部批准正式建立滇西应用技术大学文件;赵瑞君宣读省委书记陈豪和省委副书记、省长阮成发的相关批示。李培、罗黎辉、赵瑞君、朱华山、孔贵华、罗进忠为滇西应用技术大学揭牌。省级相关部门、各有关州市县、教育部相关对口帮扶高校、省外部分高校、云南省省属高校领导,各行业专家学者、行业大师,合作办学单位领导和来宾出席开学典礼。 记者 王淑云 摄影报道

大理海东新区“双创”中心揭牌

为贯彻落实国家和省州“大众创业、万众创新”战略部署,为大理创新人才和初创企业提供更多创业机会和帮扶指导,营造良好的创新创业生态环境,形成“大众创业、万众创新”的生动局面,海开委决定与浙江颐高智慧科技发展有限公司合作,引进颐高的“双创”运营发展模式,建设运营大理海东新区“双创”中心。

据了解,大理海东新区“双创”中心以高科技、大数据、互联网产业为核心,构建城市会客厅、新经济创业社区、创业数据服务中心、众创空间、创意工坊、电商服务中心、企业总部基地、科技孵化器等产品,并将本地特色产品体验馆等同步推送到颐高的全国“颐居草堂”线上平台。

同时引入本地乃至滇西、云南的手工艺人,保护传承传统手工艺及其他非物质文化遗产。据介绍,大理海东新区“双创”中心是大理目前规划规模最大、设计功能最全的“双创”平台,将为入驻企业提供低成本创业服务、全要素融合服务、开放式平台、便利化条件和全产业链聚集。目前,项目实施方案已编制完成,中心运营团队已组建,装修工程正在加快实施,招商工作已展开,已有多家企业意向入驻,年底即可正式运营。项目的实施,将加快大理海东新区产业发展,积极助推服务业产城融合。当天,大理颐创科技发展有限公司与首批拟人住的5家企业签订了入园协议。 记者 自然

我市与云南建投第十五建设有限公司招商引资合作协议签约仪式举行

9月15日,我市与云南建投第十五建设有限公司招商引资合作协议签约仪式举行。市委副书记、市长高志宏在签约仪式上致辞。高志宏说,大理历史悠久、文化灿烂,被誉为“亚洲文化十字路口的古都”,一部《五朵金花》,让人对大理无限向往;一部《天龙八部》,让人对大理充满遐想;一曲《小河淌水》,让人对大理如痴如醉。大理气候宜人、四季如春,“天气常如二三月,花枝不断四时春”,是宜居宜业宜游的生态乐园、幸福家园。大理以其深厚的历史和文化底蕴、不可复制的生态环境,成为一块当今世界稀缺的人类栖息地,成为人们向往的归心之地、筑梦之地。

高志宏说,大理一直以来更是一片充满希望的创业热土,蕴藏着无限的商机,曾经是我国“南方丝绸之路”和“茶马古道”的重要中转站,是中国最早的国际贸易通道;现在又处于“一带一路”和“孟中印缅经济走廊”建设的重要位置,加之2015年1月,习近平总书记深入大理调研并作出重要指示,为大理市在新的历史起点上推进跨越发展带来宝贵机遇、注入了强大动力。近年来,大理市委、市政府认真贯彻落实习近平总书记系列重要讲话精神、考察云南重要讲话和对大理工作重要指示精神,深入贯彻落实省州党委、政府的决策部署,全力抓“两学一做”学习教育、干跨越发展实事、建全面小康大德,突出抓项目、增投资、促产业、保生态、惠民生、稳增长,全市经济运行良好,重点工作稳步推进,民生不断改善,社会事业全面进步,民族团结和睦,社会和谐稳定。

高志宏表示,此次签约必将有力增进大理与省、市、县之间合作共赢的新篇章,为大理经济社会全面发展加载强劲引擎。市委、市政府将一如既往地秉持“亲商、安商、重商、富商”理念,全力以赴为企业发展提供最大支持,千方百计为企业发展创造最优条件,共同开创更加美好的明天。

据了解,云南建投第十五建设有限公司前身是十四冶建设集团云南第五建筑安装工程公司,是集工业与民用建筑、市政工程、装饰装修工程、矿山工程、绿色高性能商品混凝土生产、机电及钢结构工程施工建设为一体的综合型企业,具有强大的专业优势、资源优势和人才优势。

副市长周亚敏主持签约仪式。云南建投第十五建设有限公司党委副书记、工会主席徐红梅介绍了公司相关情况。高志宏代表市政府与云南建投第十五建设有限公司董事长何定华签订《云南建投第十五建设有限公司转让大理市招商引资合作协议》。云南建投集团副总经理李振雄、云南建投集团设计总监张辉等公司领导,市人大常委会副主任王庚明,市政协副主席钟益民等领导,市有关部门负责人参加签约仪式。 记者 彭黎明

